
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMPAF, CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA 

AGRÍCOLA E FUNDIÁRIO DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS, REALIZADA EM  22/02/2014, ÀS 14:30 

h., NA  SALA DE REUNIÕES DA EMATER-RIO, SITO À ESTRADA UNIÃO E INDÚSTRIA, 9.700 – 

ITAIPAVA  - PETRÓPOLIS – RIO DE JANEIRO. 

O SR. SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, PRESIDENTE DO COMPAF, INICIOU OS TRABALHOS 

APRESENTANDO AOS PRESENTES  O INFORMATIVO ENFOQUE RURAL  NA VERSÃO IMPRESA E 

ON LINE, INFORMOU AOS PRESENTES QUE AQUELES QUE PUDEREM E QUISEREM CONTRIBUIR 

COM  MATÉRIAS PODEM ESTAR ENVIANDO MATERIAIS PARA AS PUBLICAÇÕES, FALOU AINDA 

A RESPEITO DO CUSTO DO JORNAL IMPRESSO, BEM COMO A FORMA QUE O MESMO  VEM 

SENDO CUSTEADO. INFORMOU AOS PRESENTES SOBRE O NOVO CANAL QUE OS PRODUTORES 

RURAIS PODERÃO ESTAR ACESSANDO AO CRÉDITO FUNDIÁRIO, A PARTIR DO CANAL 

FACILITADOR DE CRÉDITO, QUE ESTARÁ SENDO OPERACIONALIZADO NO SINDICATO RURAL DE 

PETRÓPOLIS, E COM O ACOMPANHAMENTO DO DEPARTAMENTO DE DESENVOLVIMENTO 

RURAL. O SR. NELSON BUARQUE CAVALCANTI JUNIOR, (EMATER-RIO), FALOU  SOBRE O 

PROGRAMA DE ACESSO AO CRÉDITO. O SR. SECRETÁRIO, FALOU SOBRE  A EXPOSIÇÃO 

AGROPECUÁRIA, COM PROGRAMAÇÃO PARA OS MESES DE ABRIL E MAIO(FINAL DE ABRIL E 

INÍCIO DE MAIO), BEM COMO A NECESSIDADE DE AGENDAMENTO DE REUNIÕES 

ESPECIFICAMENTE PARA TARATAR DA ORGANIZAÇÃO DO  EVENTO EM TELA, FALOU SOBRE OS 

CIRCUITOS DE TURISMO  RURAL DE PETRÓPOLIS, E AS POSSIBILIDADES DE DIVULGAÇÃO DOS 

MESMOS DURANTE A EXPOSIÇÃO AGROPECUÁRIA. INFORMOU AOS PRESENTES SOBRE O 

PROJETO REFERENTE A PSICULTURA, QUE TEM APOIO EM PROJETO APROVADO OU SEJA 

INDICADO PELO SENADOR CRIVELLA, QUE  TAL PROJETO VISA DISPONIBILIZAR PARA OS 

INTERESSADOS TANQUES PARA A CRIAÇÃO DE PEIXES. O SR. MARCO MACHADO ÀVILLA (SIND. 

RURAL DE PETRÓPOLIS), INFORMOU  AOS PRESENTES SOBRE A REALIZAÇÃO DE CURSOS 

DESTINADOS A OPERADORES DE MICROTRATORES E QUE  SE FARÁ  NECESSÁRIO QUE OS 

TRATORES DAS ASSOCIAÇÕES SEJAM UTILIZADOS  NAS AULAS PRÁTICAS, APROVEITANDO 

ASSIM A MÃO DE OBRA  DISPONÍVEL PARA A REFORMA DOS MESMOS. O SR.  NELSON 

BUARQUE(EMATER-RIO)(, FALOU SOBRE A POSSIBILIDADE  DO PROGRAMA DE CRIAÇÃO DE 

PEIXES PODER INSERIR A PRODUÇÃO DE PEIXES ORNAMENTAIS.  O SR. SECRETÁRIO, 

INFORMOU QUE ESTARÁ VERIFICANDO A POSSIBILIDADE.  O SR. NELSON(EMATER-RIO), 

SOLICITOU INFORMAÇÕES  ACERCA DA PARTICIPAÇÃO DE  COMITIVA DE PRODUTORES DE 

PETRÓPOLIS AO  EVENTO DE HOLAMBRA. O SR. SECRETÁRIO, INFORMOU QUE SIM , QUE A 

SECRETARIA DE AGRICULTURA, ASSIM COMO EM TODOS OS ANOS ANTERIORES, ESTARÁ  

CUSTEANDO O TRANSPORTE DOS  PRODUTORES RURAIS. O SR. SECRETÁRIO, APRESENTOU 

AOS CONSELHEIROS, O SR.  FÁBIO(CONTABILISTA RESPONSÁVEL PELA CONTABILIDADE DO 

FUNDAGRO), PARA A APRESENTAÇÃO DAS CONTAS DO FUNDAGRO,  REFERENTE AO EXERCÍCIO 

DE 2013,  PARA APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO. APÓS EXPLICAÇÕES POR PARTE DO CONTABILISTA, 

JUSTIFICATIVAS E FECHAMENTO DAS CONTAS, AS MESMAS FORAM APROVADAS POR 

UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O SR. SECRETÁRIO, INFORMOU AOS PRESENTES QUE A 

SECRETARIA, SEGUIRÁ COM OS APOIOS NECESSÁRIOS PARA AS REALIZAÇÕES  PELAS 

COMUNIDADES E FALOU SOBRE  A NECESSIDADE DA ASSOCIAÇÃO ESTAR INFORMANDO A 

SECRETARIA AS POSSIVEIS DATAS DE EVENTOS. O SR. SECRETÁRIO, APRESENTOU OS 

REPRESENTANTES DA CEDRUS, QUE EM SEGUIDA INICIARAM AO PROCESSO DE 

APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS IDEALIZADOS PARA OS AGRICULTORES DO MUNICÍPIO DE 



PETRÓPOLIS, COM O OBJETIVO DE PRESTAÇÃO DE ASSISTÊNCIA TÉCNICA E EXTENSÃO RURAL 

AOS  AGRICULTORES RURAIS COM D.A.P. APÓS APRESENTAÇÕES PARA AS ASSOCIAÇÕES A 

REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 16:30h. 


